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Test wstępny 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Instrukcja: 
Test zawiera pytania dotyczące nakazów pasowania (pierwsza część) oraz ograniczeń 
wistu (druga część). W każdej z przedstawionych sytuacji należy wypowiedzieć się, 
jakie ograniczenia mają zastosowanie. Może być ich kilka i należy zaznaczyć 
wszystkie, aby otrzymać punkt. 

Nie ma konieczności podawania numeru przepisu. 
 
 
Czas trwania testu: 60 minut. 
Powodzenia! 
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W poniższych sytuacjach sędzia zostaje wezwany do stołu. Stosuje 
odpowiednie przepisy, które zobowiązują stronę wykraczającą do 
pasowania. Jaki nakaz pasowania orzeka sędzia? 
 
E pasuje poza kolejnością. 

1. S nie zauważa pasa i sam otwiera 1 
2. S nie akceptuje pasa poza kolejnością 

    
 

E otwiera poza kolejnością 1. 
3. S kontruje 

4. S nie zauważa otwarcia i sam otwiera 1 
5. S nie akceptuje otwarcia poza kolejnością 

 
 

W otwiera 2, E pasuje poza kolejnością, S nie akceptuje. 

Licytacja wraca do N, który licytuje 2. 

6. 2 to naturalne słabe dwa 

7. 2 to otwarcie Multi (blok na kolorze starszym) 
  
 

W otwiera 1, E licytuje poza kolejnością 1. S nie 
akceptuje. Licytacja wraca do N. 

8. N pasuje, a E powtarza 1 

9. N kontruje, a E powtarza 1 

10. N licytuje 2, a E licytuje 4 

11. N licytuje 2, a E licytuje 3ba 
 
 
S pasuje, W myśli nad otwarciem. 

12. E pasuje poza kolejnością 

13. E otwiera poza kolejnością 1 
 
 

S otwiera 1, W myśli nad wejściem. 
14. E pasuje poza kolejnością 
15. E kontruje poza kolejnością 

16. E licytuje poza kolejnością 1 
 
 

W otwiera 1, E licytuje poza kolejnością 1. Sędzia przy 
stole orzeka odpowiednie sprostowanie i wyjaśnia 
wszystkie konsekwencje. S nie akceptuje, licytacja wraca 
do N i  jest kontynuowana jak na diagramie obok: 

17. W licytuje 3 wbrew obowiązkowi pasowania 
18. Jak powyżej, lecz N zdążył spasować 

 

W N E Dealer 

  (pas) ? 

W N E Dealer 

  (1) ? 

Dealer N E S 

2 ? (pas)  

Dealer N E S 

1 ? (1)  

W N E Dealer 

   pas 
? (pas/1) 

W N E Dealer 

   1 
? (pas/ktr/1) 

Dealer N E S 

1  (1)  

 2 2 3 

(3)    
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E otwiera 1ba, S kontruje, W pasuje. Nie czekając na 
zapowiedź N, E rekontruje poza kolejnością. 

19. S spasuje zanim zwrócono uwagę na rekontrę 
20. S nie akceptuje rekontry, N pasuje 

21. S nie akceptuje rekontry, N licytuje 2 
 
 

Wspólny Język. N wchodzi do licytacji 2 po 1. E 

licytuje 2. 

22. E nie zauważył wejścia, zmienia na 3 

23. E nie zauważył wejścia, zmienia na 4 

24. E nie zauważył wejścia, zmienia na 3 (6-8PC, 4) 
25. E nie zauważył wejścia, zmienia na 2ba (naturalny inwit) 
26. E źle wyciągnął odzywkę z bidding-boksa, od razu chciał zalicytować 2ba (naturalny inwit) 

 
 
Licytacja jak na diagramie obok, w tym momencie E:  

27. Upuszcza odsłoniętą 6 

28. Upuszcza odsłoniętą D 

29. Upuszcza odsłonięte 6 i 2 

30. Wistuje w 6 
 

W poniższych sytuacjach sędzia zostaje wezwany do stołu. Stosuje 
odpowiednie przepisy i orzeka ograniczenia wistu. W jakie kolory 
rozgrywający może zakazać bądź nakazać obrońcy wyjścia? Podaj 
wszystkie warianty. 
 

E otworzył 1 po czym zmienił odzywkę na 1ba. 

31. E pomylił się. Chciał wyjąć 1ba, ale chwycił za 1.  
32. E pomylił się. Trefla umieścił pomiędzy pikami, 

przez co wydawało mu się, że ma 5 pików. 

33. E zmienił ewidentnie zamierzoną zapowiedź, ale S widząc 1ba zdążył wejść 2. 

(W powyższych przypadkach, sędzia ostatecznie pozostawił jedną zapowiedź E – 1 lub 1ba). 
 

E otworzył poza kolejnością 2 jako blok na obu kolorach 
starszych. S nie zaakceptował licytacja potoczyła się jak 
na diagramie obok. 

34. Jakie ograniczenia dotyczą pierwszego wyjścia? 
35. Załóżmy, że rozgrywający powiedział „wistuj jak 

chcesz”. W utrzymał się w pierwszej lewie figurą treflową. Czy teraz rozgrywający może 
zakazać lub nakazać wistu? 

36. Załóżmy, że rozgrywający zakazał wistu w pika (tak, tak mógł zrobić). Wist w trefla 
rozgrywający zabił w ręku i oddał drugą lewą graczowi W. Czy teraz rozgrywający może 
zakazać lub nakazać wistu? 

 

W N Dealer S 

  1ba ktr 
pas  (rktr)  

    

Dealer N E S 

1 2 (2)  
    
    

Dealer N E S 

1 1 1ba 2 
    
    

W N Dealer S 

  1/1ba 2 
pas 4 pas…  

W N E Dealer 

  (2A)  
   1ba 

pas 3ba pas…  
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37. Licytacja na diagramie obok. Niewystarczająca 

odzywka 1 oznaczała 16+PC na układzie 
dowolnym. Wejście 2ba to silna ręka 
zrównoważona. S utrzymuje się w pierwszej 
lewie. 

 
38. Licytacja na diagramie obok. Niewystarczająca 

odzywka 2 pokazywała 5 kierów i młodszą 
czwórkę. S utrzymuje się w pierwszej lewie. 

 
 

39. Licytacja na diagramie obok. 2 to transfer na 

kiery, który wymusza odpowiedź 2, chyba, że 
przeciwnik wejdzie do licytacji. 

 
 
 

40. Licytacja na diagramie obok. 2 było 
zalicytowane jako Multi. S utrzymuje się w 
pierwszej lewie. 

 
 

41. Licytacja na diagramie obok. 1ba miało 
wskazywać 4 piki i piątkę trefli. S utrzymuje się w 
pierwszej lewie. 

 
 

Po wejściu 1 E spasował, po czym zmienił zapowiedź na 
kontrę. Sędzia wycofał kontrę i licytacja była 
kontynuowana jak na diagramie obok. 

42. Kontra jest negatywna i obiecuje 4 piki 
43. Kontra nie obiecuje 4 pików 

  

W jakie kolory rozgrywający może zakazać bądź nakazać wistu, w 
poniższych sytuacjach? Podaj wszystkie warianty. 
 
Gracz wychodzi do kolejnej lewy. Jego partner porządkując karty przypadkowo upuszcza: 

44. D 

45. 4 

46. 10 

47. W i 4 

48. W, A, 2 
 

Gracz wychodzi do kolejnej lewy. Jego partner posiada normalną kartę przygwożdżoną 4. 

Rozgrywający pozwala na dowolne wyjście do lewy pozostawiając 4 kartą przygwożdżoną. 

49. Gracz ściąga A. Wszyscy dodają do koloru. 

50. Gracz ściąga A. Wszyscy dodają do koloru, jego partner 4. 

Dealer N E S 

1 (1A)   

 2ba 3 pas… 

Dealer N E S 

2 (2A)   

 3 3 pas… 

Dealer N E S 

1ba pass 2A 2 

(2)    

ktr 3 pas…  

Dealer N E S 

2 (2A)   

 2 4 pas… 

Dealer N E S 

1 pas 1 pas 

2 (1ba A)   

 2 3 pas… 

Dealer N E S 

1 1 pas/ktr 2 
pas 3 pas…  
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Karta odpowiedzi 

Imię i nazwisko: ___________________________________  

 

N
ik
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n
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u
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p
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o
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ać

 

West pasuje East pasuje   

B
ra

k 
o

gr
an

ic
ze

ń
 

Nakaz Zakaz *) 

 raz 
do 

końca 
raz 

do 
końca 

           

1       31           

2       32           

3       33           

4       34           

5       35           

6       36           

7       37           

8       38           

9       39           

10       40           

11       41           

12       42           

13       43           

14       44           

15       45           

16       46           

17       47           

18       48           

19       49           

20       50           

21                  

22                  

23                  

24                  

25                  

26                  

27                  

28                  

29                  

30                  

 

*) Ostatnia kolumna () odnosi się do możliwości zakazu wyjścia jednocześnie w dwa kolory: piki 
i kiery.  
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Rozwiązania 
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West pasuje East pasuje   

B
ra

k 
o
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ń
 

Nakaz Zakaz *) 

 raz 
do 

końca 
raz 

do 
końca 

           

1 X      31 X          

2    X   32      X X X X  

3 X      33  X    X     

4 X      34  X X   X X    

5   X    35 X          

6    X   36 X          

7   X    37 X          

8 X      38      X X X X  

9  X     39 X          

10  X     40      X X X X  

11   X    41     X    X  

12    X   42  X    X     

13   X    43      X X X X   

14     X  44  X    X     

15   X    45 X          

16   X    46   X    X    

17   X  X  47  X X   X X   X 

18 X      48  X X   X X   X 

19 X      49   X    X    

20 X      50 X          

21   X               

22 X                 

23   X               

24 X                 

25   X               

26 X                 

27 X                 

28  X                

29  X                

30  X                
 

Komentarze do wybranych pytań: 
 

3, 4 – 29A i 28B 
7 – 31A2b – pas na sztuczną zapowiedź partnera 
14 – 30B2a, porównaj 30A i pytanie 12 
22, 24 – 27B1a, 27B1b 
23, 25 – 27B2 
26 – 25A 

32, 33 – 25B1, 25B2, komentarze Tona Kooijmana 
34 – zakaz/nakaz tylko w jeden kolor 
35, 36 – tylko najbliższa sposobność 
37, 39 – 27B1b 
40 – wejście może być silniejsze niż blok, więc 27B2 
42, 43 – patrz komentarze Tona Kooijmana 
45 – podrzędna karta przygwożdżona 
47, 48 – dwie karty przygwożdżone, możliwość 

zakazu jednocześnie w 2 kolory (!)  


